

# La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9527

Número suelto. . . . . 10 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20 »

SUSCRIPCION  
En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . . . 3'00  
Extranjero, al año . . . . . 50'00

MAHON, MARTES 26 DE MARZO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE FERMIN GALAN, 21

## HORARIOS

### Sí, don Vicente, hace usted bien en buscar los republicanos por la izquierda

(De «República» de Castellón.)  
Cuando el otro día me decía usted, don Vicente Cantos, que se sentía plenamente satisfecho de las múltiples atenciones que había recibido de los republicanos de Castellón y su provincia, y me indicaba, a la vez, su afán de orientar el partido radical en nuestra provincia dentro de un sentido de izquierda, yo sentía una viva satisfacción, por que comprendía que con ello se iba a continuar el camino del republicanismo histórico de la provincia de Castellón que desde González Chermá a don Fernando Gasset, hasta usted, ha luchado siempre contra el carlismo y la clericalidad de nuestra provincia. Usted, don Vicente, como buen liberal, amigo y discípulo de aquel gran estadista, don José Canalejas, que hizo la ley del candado y abolió el impuesto de consumos e hizo obligatorio el servicio militar—aspiración de todos los republicanos—y que tomó parte con don Alejandro Lerroux, Salmerón y Blasco Ibañez en el mitin que se celebró en Madrid contra las torturas y tormentos de los presos de Montjuich, que ha poco recordaba el maestro del periodismo republicano don Roberto Castrovido, y que usted muchas veces me ha dicho que puso a raya al rey cuando éste se aterraba en sus intransigencias, y que el Canalejas, le decía que era republicano y que sólo servía a la monarquía como una transacción por el bien de España; usted, don Vicente, hace bien de orientar así la política republicana de nuestra amada provincia, porque con ello no hace más que seguir combatiendo al «cosi», que tanto le dió que guerrear en otros tiempos, según usted me ha dicho muchas veces, y no digamos a los carlistas y clericales que aun quedan en nuestra provincia, descendientes de Cabrera y Cúcala, y que usted, como yo y como muchos, sabe que son los que ahora se disfrazan con el mote o careta de derecha regional u otros nombres análogos. ¿Cómo podía usted, tan enemigo del caciquismo, resucitarlo y unirse con él?

En cambio, en la otra parte hallará

usted, por donde vaya y los busque, buenos y auténticos republicanos, porque provienen de la savia liberal como usted, y como usted también quieren y desean la supremacía del poder civil, como única jerarquía del Estado moderno. Por aquí nos podremos entender siempre, porque siempre habrá cosas comunes y sobre todo las finas y fundamentales de nuestros credos políticos. En cambio, con los otros no nos podemos entender nunca, por la savia, la raíz es distinta a la nuestra, y siempre estaremos expuestos a una traición. Usted lo ha comprendido bien, don Vicente, y lo ha comprendido bien porque conoce el alma de nuestro pueblo y usted, hombre liberal y democrata, no le era imposible desconocerlo, y sabía que por el camino de la derecha sólo se camina hacia la morada de la intransigencia y del fanatismo, y sólo habían de acudir a su lado a la hora de la conveniencia—como usted me ha dicho muchas veces en casos concretos, como aquellos carlistas que derrotaron a Azcárraga por la ambición del mando, uniéndose, circunstancialmente con los liberales. Pero como la cabra siempre tira al monte, cuando terminado el período de la conveniencia, se van a su redil o a pacer a otro campo, que más pasto se les ofrece, porque siempre, en el fondo, poseen la semilla de la traición y de la venganza a punto de florecer.

La provincia de Castellón está, pues, de enhorabuena, en lo que ésta tiene de liberal y de republicana, porque las fuerzas radicales han encontrado un jefe que sabrá continuar la tradición de sus prohombres históricos como González Chermá y don Fernando Gasset. Ahora hay que ir reclutando todas las fuerzas liberales de la provincia, que aman a la República en lo que ésta tiene de laica y de democrática, porque de esa forma se conseguirá formar un partido fuerte y homogéneo, que encarne la tradición liberal de nuestra provincia, que ahora es republicana, porque sabe que la República es la salvación de nuestra patria y de la Libertad.

J. BORT-VELA

### Se emprende una campaña judicial contra las loterías clandestinas

Nueva York —La investigación de carácter judicial que se está efectuando en Nueva York para descubrir a los organizadores del juego de la «bolita» prueba que la mayoría de las personas tiene, además de los sentidos corrientes, el sentido de la lotería.

Cuando en España se apunta como un vicio el afán de jugar a la lotería, es porque se desconoce lo que yo llamaría el complejo del azar en otros países. En Norteamérica están prohibidas toda clase de loterías, pero se hace juego de azar de las cosas más respetables. Una campaña de elecciones presidenciales, por ejemplo, es motivo para que se aventuren miles de dólares en apuestas sobre la probabilidad de triunfo de uno y otro candidato.

No hay loterías en Estados Unidos. Salvada así la moral patria, el público se entrega con más o menos reserva, a toda clase de juegos similares. Juega dinero en las carreras de caballos, en los encuentros pugilísticos, en las mesas de los bares, utilizando dados; en «baseball», en el fútbol, y recientemente el alcalde tuvo que destruir, a golpe de hacha, cientos de máquinas, instaladas en las cigarrerías, salones de refrescos, panaderías y otros establecimientos, en las que se invertaba una moneda y había probabilidades—remotas, pero probables—al fin—de ganarse cinco o diez. Eran verdaderas ruedas automáticas de lotería.

La lotería encubierta que se juega con motivo de la famosa carrera de caballos de Dublín, tiene su mejor clientela en Norteamérica. Y aquí se falsifican billetes, se compran y se venden. Se pagan premios, resultando las autoridades impotentes para impedirlo. Quiéralo o no la ley sean o no puritanos los legisladores, se juega en abundancia. Con la misma abundancia con que se bebía en tiempos de prohibición alcohólica. En Nueva York los hay que se juegan hasta la camisa.

La «bolita» es la lotería de los pobres. Por cada centavo se pueden obtener seis dólares y en el Harlem, que es, a la vez, el barrio negro portorriqueño, el que no juega a la «bolita» es porque es «bolitero», es decir, recoge las puestas, es el «croupier» de este inmenso garito que todo el barrio.

La «bolita» consiste en la elección de un número de tres cifras. El «bolitero» apunta, al recoger la puesta, el número preferido la cantidad premiada aparece diariamente en los periódicos. Antes se componía de las tres últimas cifras del total diario que arrojaba el Banco de Liquidación de la ciudad de Nueva York. Se creyó evitar el juego suprimiendo la publicación del total liquidado por el Banco. Ahora las cifras del premio se recogen del número total, que igualmente aparece en los periódicos, de dólares invertidos en cada una de las carreras de caballos de cierto hipódromo.

La investigación judicial revela que los que verdaderamente ganan son los «banqueros», los que abonan los premios, cuya organización estaba primitivamente en manos de un tal Miró y ahora dirige, con la perfección sistemática que caracteriza a los «racketeers», Dutch Schultz, enemigo público de primera fila y a quien se conoce, también, con el seudónimo de «rey de las alcachofas», porque tenía, igualmente, bajo su control, el «racket» de la venta de hortalizas.

El tal Dutch Schultz, pontífice de los «racketeers», es verdaderamente un misionario.

En actriz del Teatro Imperial, se la borró del número de las licenciadas y todo el país aplaudió esta sanción.

La marquesa Mozu fué la primera «Miss Nipón», lo que pareció entonces un escándalo intolerable, mereciendo la reprobación general. Pero, después, la emancipación de la mujer nipona ha continuado haciendo grandes progresos.

### Las dificultades que tuvo que superar el Gobierno francés para aprobar el proyecto de aumento en filas

Paris.—En el curso del debate habido en la Cámara sobre los efectivos militares el ministro de la Guerra y M. Flanclin intervinieron así como M. Herriot, quien se dirigió visiblemente a los radicales socialistas para defender el proyecto, aunque salvaguardando siempre el principio de la ley de un año.

M. Daladier, radical socialista, hubiese preferido la reorganización del Ejército antes que aumentar la duración del servicio y Franklin Bouillon, de la derecha, declaró que votaría contra el Gobierno, porque él considera inaplazable la ley de los dos años.

El orden del día presentado por los socialistas rechazando aumentar las cargas militares sin haber consultado al país y contra el cual el Gobierno planteó la cuestión de confianza, fué rechazado por 389 contra 190.

Acto seguido el Gobierno aceptó una moción diciendo que la Cámara aprueba las declaraciones del Gobierno y rechaza toda enmienda o adición, pasando al orden del día. Esta moción, en la que el Gobierno había puesto la cuestión de confianza, fué aprobada por 350 votos contra 196, 32 radicales socialistas votaron contra el orden del día aceptado por el Gobierno.

Una moción en el sentido de consti-

### La emancipación de la mujer nipona

La mujer japonesa se moderniza. En 1919 el vizconde Chégo Usin, de vuelta de un viaje a Europa, introdujo en el Japón la expresión «modern girl», que traducido al japonés quiere decir «modan gaaru».

La idea de «modan gaaru» no existía en el Japón hace pocos años. Durante la era Meiji, fin del siglo XIX, cuando las grandes reformas, la poetisa Inohiro Higuchi deploraba en sus obras la situación esclava de la mujer nipona. Las mujeres literatas Kenjiro Tokutomi e Inohokuchi intentaron separar a la mujer de la tradición opresora.

En el año 43 de la era Meiji (1916) todo el Japón supo con sorpresa el doble suicidio de dos muchachas de buena familia que se habían enamorado la una de la otra. En la misma época, madame Tashiko Tarusa, que vivía en el extranjero, escandalizó al país publicando una novela sobre ciertas modalidades del amor. Al presente, todo el Japón admira el film en que se trata de un asunto análogo.

Cuando la señorita Ritsuko Mori, hija de un miembro de la Dieta y licenciada en la Alta Escuela de Atumi, se convi-

tuir un depósito y proyecto de organización del Ejército vista el rearme del Reich fué rechazado por 530 votos contra 34. Los socialistas votaron esta vez con los gubernamentales.

## HOTEL BUSTAMANTE

(RECIENTE CONSTRUIDO)

AGUA CORRIENTE, CALIENTE Y FRIA, EN TODAS SUS HABITACIONES  
ESPLENDIDOS COMEDORES EN LA PLANTA BAJA  
HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑOS  
CUARTOS DE BAÑO Y DUCHA CALEFACCION CENTRAL  
ESPLENDIDA SITUACION — UNICO EN SU CLASE  
SELECTOS MENUS TODOS LOS DIAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS  
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

EL MOMENTO INTERNACIONAL

### Después del acuerdo alemán

Los artículos del Tratado de Versalles que Alemania ha decidido incumplir

Tomamos el texto del Tratado de paz de Versalles los artículos que se refieren a la desmilitarización de Alemania, y que han sido principal objeto de la nota dada por el Gobierno del Reich:

#### ARTICULO CLX

A partir del día 31 de marzo de 1920, el ejército alemán no deberá comprender más de siete divisiones de infantería y tres de caballería.

Desde esa fecha, el total de los efectivos del ejército de los Estados Alemanes no deberá exceder de 100.000 hombres, incluso oficiales y depósitos. El ejército será destinado exclusivamente al mantenimiento del orden dentro del territorio y a la policía de las fronteras.

El efectivo total de oficiales, incluso el personal de los Estados Mayores, sea cual fuere su naturaleza, no deberá exceder de 4.000.

#### ARTICULO CLXIII

Las reducciones de las fuerzas militares alemanas que se determinan en el artículo 160 deberán efectuarse gradualmente y de la siguiente manera:

Antes de transcurridos tres meses desde la fecha en que entre en vigor el presente Tratado, el total de los efectivos deberá quedar reducido a 200.000 hombres, y el número de unidades no deberá exceder del doble de las que se indican en el artículo 160.

Al terminar este periodo, y al fin de cada trimestre subsiguiente, una comisión, compuesta de peritos militares de las potencias aliadas y asociadas, determinará las reducciones que deberán verificarse en el trimestre siguiente, de suerte que para el 31 de marzo de 1920, a más tardar, el total de los efectivos alemanes no exceda de los 100.000 hombres que se fijan como máximo en el artículo 160. En estas reducciones sucesivas deberá mantenerse la proporción que se indica en dicho artículo, tanto entre el número de oficiales y el de soldados, como entre las diversas clases de unidades.

#### ARTICULO CLXX

Queda terminantemente prohibida la importación en Alemania de toda clase de armas, municiones y material de guerra.

Lo mismo se entenderá respecto a la fabricación y exportación de armas, municiones y material de guerra de todas clases, con destino a países extranjeros.

#### CAPITULO III. — RECLUTAMIENTO E INSTRUCCION MILITAR

Queda suprimido el servicio militar obligatorio en Alemania.

El ejército alemán podrá tan sólo constituirse y reclutarse mediante alistamiento voluntario.

#### ARTICULO CLXXIV

El periodo de alistamiento para los suboficiales y soldados será de doce años consecutivos.

El número de hombres que por cualquier motivo se dé de baja con anterioridad al término de su plazo de alistamiento no podrá exceder ningún año del 5 por 100 del total de los efectivos que se fijan en el segundo punto del pá-

rrafo primero del artículo 160 del presente Tratado.

#### ARTICULO CLXXVIII

Queda prohibida toda medida de movilización, así como aquellas que con ella se relacionen.

En ningún caso podrán incluirse cuadros suplementarios en las formaciones, servicios administrativos o Estados Mayores.

#### ARTICULO CLXXXI

Después de dos meses, a partir de la fecha en que entre en vigor el presente Tratado, las fuerzas navales alemanas en activo no podrán comprender más unidades que las que a continuación se terminan:

Seis acorazados del tipo del «Deutschland» o del «Lothringen».

Seis cruceros ligeros.

Doce destructores.

Doce torpederos.

O un número equivalente de buques que hayan sido construidos con el fin de sustituirlos, de acuerdo con lo que se estipula en el artículo 190.

Los demás buques de guerra deberán pasar a la reserva o serán destinados a fines comerciales, excepto en aquellos casos en que determine lo contrario el presente Tratado.

#### ARTICULO CXXCI

Queda prohibida en Alemania la construcción o adquisición de submarinos, aun cuando se destinaran al comercio.

#### ARTICULO CXXCVII

Las fuerzas militares de Alemania no dispondrán de aviación militar ni naval.

Durante un plazo que no exceda de 1º de octubre de 1919, Alemania podrá conservar un límite máximo de 100 hidroaviones, para destinarlos exclusivamente al descubrimiento de minas submarinas, los cuales irán provistos del material necesario a este objeto; no podrán transportar en ningún caso armas, municiones ni bombas de ninguna clase.

Además los motores instalados en los hidroaviones a que se hace mención en el párrafo anterior, cada uno de ellos dispondrá de tantos motores de reserva como motores tenga el aparato.

Todos los dirigibles deberán desaparecer.

#### LAS GARANTIAS DE EJECUCION DEL TRATADO

#### ARTICULO CDXXVII

Como garantía de la ejecución del presente Tratado por parte de Alemania, los territorios alemanes, situados al Oeste del Rin, en unión de sus cabezas de puente, serán ocupados por las tropas aliadas y asociadas durante un periodo de quince años, a partir de la entrada en vigor del presente Tratado.

#### ARTICULO CDXXX

En el caso, bien durante la ocupación o después de expirar los 15 años arriba indicados, de que la Comisión de Reparaciones estime que Alemania se niega a cumplir todas o parte de las obligaciones contenidas en el presente Tratado respecto a las reparaciones, todas o parte de las áreas especificadas en el artículo 429, serán ocupadas de nuevo inmediatamente por las potencias aliadas y asociadas.

FOMENTO DEL TURISMO DE MENORCA

VIAJE TURÍSTICO-COLECTIVO A MALLORCA

FECHA.—2.ª quincena del mes de JUNIO;  
 DURACION.—8 días (Salida un viernes, regreso en sábado).  
 VISITAS Y RECORRIDO.—Las principales poblaciones, calas, Cuevas del Drach y de Artá, Museos, Edificios, Monumentos, Celda de Chopin, Miramar, etc., etc.  
 ORGANIZACION.—Fomento del Turismo de Menorca.  
 DIRECCION TECNICA.—Fomento Turismo Mallorca.  
 PRECIOS.—En 1.ª todo incluido (hoteles, vapor, autocars, excursiones, entrada a las cuevas, celdas y museos, etc.), reuniéndose 31 personas en adelante . . . . . 260 00 pesetas  
 Reuniéndose 21 personas a 30 . . . . . 265 00 »  
 En 2.ª todo incluido, en el primer caso . . . . . 186 00 »  
 En el segundo . . . . . 190 00 »  
 AMPLIACION DE DETALLES.—Todos los días laborables, de 9 a 12, en el Fomento del Turismo de Menorca donde se facilitará relación detallada del forfait y del recorrido general, por la tarde estará este expuesto en la tablilla del hall a disposición de quien quiera consultarlo.  
 INSCRIPCIONES.—En el Fomento del Turismo, lo antes posible por ser las plazas limitadas, por razón de organización y depender los descuentos del número total de expedicionarios.  
 NOTA.—Sin la reunión de un mínimum de VEINTIUN inscriptos no se llevará a cabo la expedición.

¡Menorquines: aprovechad esta ocasión!!

De Ciudadela

C. D. Isleño, 4. Fortuna A. V., 0.

En el campo Miramar y actuando de árbitro el señor Mantolán, se celebró el anunciado partido de fútbol correspondiente al Torneo Copa Menorca. Entre la afición ciudadelana existía bastante interés para presenciar el juego que desarrollaba el novel equipo Fortuna A. V. máxime teniendo en cuenta que había sido vencedor del C. D. Menorca, alientes, por los que, a la hora de dar comienzo, el campo de juego presentaba un bonito aspecto, registrándose una buena entrada.

La primera parte del encuentro terminó con empate a cero y durante ella ambos equipos desarrollaron un juego insulso, especialmente la línea delantera isleña que estuvo completamente desconcertada y falta de cohesión. Únicamente llamó la atención de los espectadores la precisión que daba a sus jugadas el interior izquierdo Moltó.

Durante el descanso el público comentó la poca calidad de juego desarrollado y previó una derrota para el Isleño ya que tiene que jugar contra viento y éste es bastante fuerte.

Alineados nuevamente los equipos, en las filas del Isleño se ha efectuado un cambio: Riudavets pasa a su puesto de medio, Canet de interior izquierda y Uris de extremo.

Reanudado el juego los dos equipos parece van a poner más calor en el juego y efectivamente a los pocos momentos se suceden unos avances peligrosos del quinteto isleño que Ramón despeja con seguridad. Por su parte los del Fortuna intentan unos ataques por su ala izquierda, todos ellos iniciados por Moltó cuyo jugador nos demuestra su excelente clase, pero por falta de decisión de sus demás compañeros no dan resultado alguno.

Cop la inclusión de Canet en el puesto de interior la línea delantera isleña adquiere una movilidad extraordinaria y en uno de sus avances se forma un barrullo ante la meta del Fortuna que aprovecha Pons (P.) y marca el primer goal. Pocos minutos después Canet aprovecha un pase largo de Eduardo y logra el segundo tanto. Este resultado acrecienta los ánimos de los jugadores isleños y se lanzan impetuosos al ataque y la defensa visitante tiene que emplearse a fondo.

En uno de los avances del Fortuna Moltó lanza un chut formidable que Comellas detiene con seguridad.

Uris y Pons (P.) obtienen el tercer y cuarto goal y con el resultado de cuatro a cero finaliza el encuentro.

El partido ha tenido dos fases, la primera parte malísima, la segunda ha satisfecho.

Después de más de cuatro años de estar alejado de los campos de fútbol hizo su reaparición en las filas del C. D. Isleño, el guardameta Comellas, equipier que fué del Zamora F. C., equipo de grato recuerdo.

El arbitraje del señor Mantolán, fué excelente.

Los equipos se presentaron en la siguiente forma:

Fortuna A. V.: Ramón; Pérez, Amanregui; Pallás, Redón, Sirvent; Roselló, Pons, Enseñat, Moltó y Serrano.  
 C. D. Isleño. Comellas; Pons, Camps; Llabrés, Eduardo, Pons P.; Marqués, Riudavets, Barceló, Uris y Canet.

CORRESPONSAL

G A S

Evitará el frío con las estufas la mejor calefacción y más barata. Veán la exposición de cocinas con hornos, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc.  
 Plaza Pablo Iglesias, 19.

Carreras de bicicletas

Venció por escasa diferencia Eduardo Coll

Anteayer y ante numerosa concurrencia, se celebraron las ya anunciadas carreras de bicicletas.

Tomaron la salida siete corredores de los once inscriptos, a las once horas y once minutos, saliendo a fuerte tren lo que motiva que en el segundo viaje de la Explanada, caiga Domingo.

Llegan a San Luis por este orden: Damián destacado unos veinte y cinco metros, de un pelotón formado por Salóm, Coll y Valverde. Un poco más distanciados, Avelino, Lozano y Domingo, que hacen la carrera «contra viento» por estar separados unos de otros unos treinta metros.

Al volver por este orden a Mahón, gana la primera Damián, el cual a poco de pasar el lugar fijado para la primera, se cae, lo que aprovecha Coll para pasarle, pues se había destacado del grupo Salóm y Valverde, por haberles salido la cadena, y conservar el primer puesto hasta el final ganando las primas de Turó en la ida a San Clemente, la de vuelta a Mahón en primer puesto y el primer premio.

Clasificación general:  
 1.º Eduardo Coll.  
 2.º Damián Pons.  
 3.º Francisco Salóm.  
 4.º Juan Valverde.  
 5.º Avelino Macián.  
 6.º Adolfo Domingo.  
 7.º Juan Lozano.

Los dos primeros además obtuvieron las primas, y los tres clasificados en primer lugar una artística medalla cada uno.

En resumen una hermosa carrera por ir todos los corredores casi juntos y un gran éxito para los organizadores a los que felicitamos.

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer al mediodía fondeó el vapor «Jaime II» procedente de Barcelona y Alcudia, con el pasaje, valija y carga. Capitán don Luis Gaspar Lasheras. Saldrá esta noche a las siete, para Barcelona.

—Anoche debía salir de Ciudadela para Palma el vapor correo.

Dos vapores con carbón

Se espera llegue de un momento a otro el vapor español «Nuria R» que trae carbón para los depósitos «Combustible S. A.» y se cree que del 29 al 30 del actual, llegará el vapor español «Rola» con cargamento de carbón procedente de Swansea (Inglaterra) para «La Eléctrica Mahonesa».

Desratización

La brigada de desinfección de Sanidad Exterior, bajo las órdenes del Director señor Aristoy, procedió ayer tarde a desratizar las bodegas del vapor «Jaime II».

Velero

Ayer tarde salió para Barcelona el mo to velero «Pons Martí» con carga varia.

El vapor «Campeche»

Según noticias, el día 28 del corriente llegará el vapor «Campeche» de la Compañía Arrendataria Monopolios Petroléos S. A. con cargamento de gas oil y fue oil para esta Base Naval.

Ayuntamiento de Alayor

CENSO DE CAMPESINOS

Terminada la formación del Censo de campesinos de este término municipal, queda expuesto al público en la Secretaría de este ayuntamiento, por el plazo de diez días, que contará desde la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, durante el cual podrán presentarse cuantas observaciones y reclamaciones se consideren oportunas sobre inclusión ó exclusión ante la Junta Municipal, como determina y a los efectos del Decreto del Ministerio de Agricultura de 13 de Diciembre de 1934.

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar.

Alayo: 18 Marzo de 1.935.—El Alcalde Presidente, Juan Pons.

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maginaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Crónica local y general

De viaje

Para Alcudia y Barcelona, salieron anteayer en el buque correo 26 pasajeros, entre ellos el ingeniero don M. Pally y seis turistas extranjeros.

—Procedentes de Barcelona y Alcudia, llegaron ayer en el vapor «Jaime II» veinticinco pasajeros, entre ellos el comerciante don Francisco Crespi Morell, y el encargado de los trabajos de la carretera de San Clemente a Cala-Emporret don Julián Fernández.

Editado por la casa «Editorial Mahonesa» de Barcelona ha aparecido el nuevo semanario infantil «Mickey».

La nueva publicación ha obtenido gran éxito, muy merecido por cuanto ya que su esmerada confección y dibujos verdaderamente artísticos, hacen acreedor al interés que hasta ahora le han demostrado los pequeños.

Dicha publicación la hallarán nuestros lectores en la Tipografía Mahonesa.

Embiste un automóvil

Anteayer se hallaba parado en la plaza del Carmen el automóvil número 151 y de improviso corrió cuesta abajo embistió en la fachada del mercado de pescados, se torció el guarda-carro y produjo otras averías sin importancia. Acudió el guardia municipal señor Ametller quien tomó nota de lo ocurrido.

Nota comercial

Importación. — El buque correo que ayer procedente de Barcelona y Alcudia, 32 toneladas de carga general entre ella 11 de paja y el resto de mercancías varias.

Esta mañana han empezado la descarga; por considerar ayer como día festivo, quedando paralizado el tráfico en el muelle.

Para Confecciones

Señora y niño, ropa interior ect. SAN JOSE NUM. 5 Mahón

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

JUEVES 28 DE MARZO DE 1935  
 A las 6:30 SESION ESPECIAL A las 9:30 SESION POPULAR  
 ÚLTIMO PROGRAMA DE JUEVES QUE PRESENTA ESTA EMPRESA

1.º La interesantísima película  
**EL TESTIGO** por CHIC SALE  
 2.º El grandioso asunto basado en la vida de un famoso financiero sueco, llevado a la pantalla con el título de

**EL REY DE LOS FOSFOROS**  
 interpretada magistralmente por Warren William secundado por Lili Damita, Juliette Comton y Glenda Farrell.

Sábado: EL DICTADOR por Ricardo Cortes y Elisabeth Young. Dialogada en español.

SALON VICTORIA

SABADO, DOMINGO Y LUNES, TARDE Y NOCHE: MUY PRONTO:  
 AHORA Y SIEMPRE LAS MEJORES PELICULAS!

**La ciudad de cartón**  
 Argumento de MARTINEZ-SIERRA  
 Interpretación: CATALINA BARCENA, ANTONIO MORENO, JOSE GRESPO, etc.

**LA PRINCESA DE LA ZARDA**  
 el primer triunfo clamoroso como cantante de MARTA EGGERTH.

¡La mejor opereta! ¡La mejor música de KALMAN!

RECUERDEN: PADDY LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO

CASINO DEL CONSEY

MARTES A las 6:30. SESION POPULAR DE MODA. Butaca 60. General 100.  
 UNA PELICULA «METRO» QUE HA TRIUNFADO ROTUNDAMENTE

El misterioso señor X

ASUNTO DE INTRIGA Y EMOCION. Por ROBERT MONTGOMERY y LEWIS STONE. En español

Jueves tarde y noche: EL HIJO DEL DESTINO y CARA A CARA

TRIANON

JUEVES: JAN MURAT EN

**Te quiero y no se quien eres**

Sábado noche: LA MONTERIA por el ORFEON MAHONES

# SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA  
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 25 a las 18.

Madrid 25 a las 23 30

## Crónica General

Consejo de Ministros  
Asuntos y acuerdos  
Nota oficiosa

En el Palacio Nacional y ante el Presidente de la República se ha celebrado un Consejo de Ministros al que ha precedido un cambio de impresiones o consejo de los gobernantes.

El señor Lerroux manifestó a los irformadores de la prensa que había pronunciado un discurso sobre política internacional y que no se había tratado de las sentencias de muerte. Añadió que aun no tenía decidido si mañana se celebrará consejo de ministros.

El de la Gobernación señor Vaquero informó también a los periodistas y les dijo que se adoptarán medidas para evitar que ocurran sucesos y se perpetren agresiones como los que se han dado con ocasión de un atentado del que han sido víctimas los guardias de la prisión. (Después de esta crónica del Consejo de Ministros publicamos el relato a que se refiere el señor Vaquero).

La nota oficiosa sobre los asuntos tratados por el Gobierno comprende entre otros los siguientes:

Marina.—Se modifica la organización de la Escuela Naval.

Gobernación e Instrucción.—Expedientes de trámite.

Obras Públicas.—Se amplían las facultades a los ingenieros y jefaturas en lo concerniente a los estudios y construcción de ferrocarriles. Se dispone que los jurados mixtos en el ramo de obras hidráulicas dependan del ministerio de Obras Públicas.

Trabajo.—Se modifica el reglamento para la aplicación de la ley de accidentes del trabajo. Otros expedientes carentes de interés general.

Audacia de unos pistoleros  
Agresión con pistolas ametralladoras  
Dos guardias muertos, otro gravísimo  
Los agresores huyen

El suceso luctuoso a que se refirió el Ministro de la Gobernación en el informe a los señores de la prensa se desarrolló en la forma siguiente:

Después de ser relevados en el servicio de vigilancia se retiraban de la cárcel cuatro agentes del nuevo cuerpo de guardianes de prisiones. Indudablemente el pistolero había tramado un acto criminal de ataque y de venganza contra ese nuevo cuerpo de guardias.

En la calle del Marqués de Urquijo los cuatro que habían sido relevados fueron inopinadamente atacados por cinco pistoleros que a traición y a mansalva hicieron una horrorosa descarga, una descarga nutridísima con pistolas ametralladoras.

Dos de los vigilantes que venían con el susodicho relevo cayeron muertos fulminantemente y otro resultó herido gravísimo; de modo que de los cuatro que habían sido relevados sólo uno quedó ileso.

También fué herido, aun que levemente un transeunte.

Después de realizada la infame felonía los agresores huyeron a toda la velocidad de un taxi que habían alquilado después de amenazar de un modo terrible al conductor.

La actualidad política  
Idas y venidas, conferencias, manifestaciones

Acontecimientos políticos en perspectiva

Disensiones, situación delicada

Serían las cinco de la tarde cuando el señor Lerroux llegó a su despacho oficial de la presidencia y anunció a los periodistas que allí hacen información que le visitaría el jefe del partido agrario y el del partido liberal democrata, señores Martínez Velasco y Melquiades Alvarez, respectivamente. Confirmó don Alejandro que estas entrevistas se relacionarían con los informes del Tribunal Supremo acerca de las sentencias de muerte.

Ratificó el jefe del gobierno su creencia de que no habría crisis y añadió que si solo atendiera a su interés personal dimitiría, pero que para el interés nacional sería beneficioso que el manifestante, el señor Lerroux, continuara en el gobierno durante cinco años, aun que algunos se molestaran.

Estuvo en la presidencia el Ministro de Comunicaciones y confirió brevemente con el jefe del gobierno.

Poco después llegaron los señores Martínez Velasco y Melquiades Alvarez. Interrogados por los informadores contestaron con evasivas.

Al salir don Melquiades les dijo que habían hablado con el Presidente del Consejo y le habían dado cuenta de su opinión (?) y que el jefe del gobierno resolverá. Añadió que no se celebrará consejo de ministros hasta el miércoles y que mantenía su manera de pensar respecto a la situación política. Negó don Menquidades que hubiera discrepancias entre el partido liberal democrata y el Ministro de Instrucción señor Dualede.

Cuando salió de su despacho el señor Lerroux aludió también ante los periodistas el tema político. Se refirió a las visitas que acababa de recibir y en cuanto a las de los señores Martínez Velasco y Melquiades Alvarez dijo que habían hablado de política y habían buscado la forma de salir lo mejor posible de esta grave situación y que no se tratará del asunto en el consejo de ministros hasta que el de Justicia lleve el dictamen sobre las sentencias de muerte, hasta este momento no habrá novedades.

Las manifestaciones no del todo explícitas del señor Lerroux, sus frases embozadas, eufemismos y reticencias, intrigaron sobre manera a los señores de la prensa.

Continuó don Alejandro en este terreno expectante y justificó que don Melquiades Alvarez pudiera libremente expresar su opinión, como también puede hacerlo el señor Martínez Velasco.

Pero quien forma parte del gobierno no puede opinar, continuó el señor Lerroux con frase intencionada y añadió: aun que haya alguno que está en el gobierno y opina, cometiendo una indiscreción.

—Continúa la expectación acerca del momento político. El gobierno desea que mañana martes se apruebe el proyecto de ley de prórroga del presupuesto vigente. Desea el gobierno esta prórroga para prevenirse ante cualquier contingencia y evitar que la situación económica oficial quedará en descubierto.

El señor Martínez Velasco ha con-

reñado con el Ministro de Obras Públicas señor Cid.

Parece que el de Estado señor Rocha fijará mañana en el parlamento la situación del Gobierno respecto a la política internacional.

—En un restaurante céntrico los periodistas de izquierda obsequiaron con un banquete al ex jefe de gobierno señor Azaña y el ex ministro señor Casarez Quiroga. Asistieron también el ex ministro señor Giral y, el jefe de la minoría parlamentaria izquierdista señor Barcia. Cuando salía el señor Azaña fué vitoreado por sus adictos.

Durante el ágape el señor Azaña pronunció un discurso y ofreció reivindicar al periodista señor Sirval.

### Justicia y economía

En el palacio del antiguo senado se ha constituido la Comisión Jurídica Asesora. El Ministro de Justicia señor Aizpún posesionó de sus cargos a los señores que la componen.

Una comisión representativa de entidades patronales entregó al Jefe del Gobierno un escrito en petición de que se exima del pago de tributos a los materiales de edificación y que se concedan otras ventajas que redundarán en favor de la colocación de los obreros en paro forzoso.

### Dos notas internacionales

Berlín.—Han empezado las conversaciones entre los representantes ingleses y los alemanes; conversaciones que se reanudaron después de un almuerzo en el domicilio del presidente Hitler. En estas conversaciones toman parte los ministros británicos señores Jhon Simón y Eden y por Alemania los señores Hitler y Neurath.

Roma.—El viernes se registró un nuevo incidente en la frontera italo abisina, lo que supone un conflicto mas y motiva otra reclamación. Todo ello hace muy difícil y tirante la situación.

### Noticias, sucesos y menudencias

Melilla.—En la casa consistorial se ha dado un banquete al general Franco, han asistido las autoridades. Al brindar el señor Franco recordó el heroísmo de los legionarios y elogió el proceder en aquellos tiempos de los señores Sanjurjo, Millán Astray y González Tablas.

Madrid.—En el barrio de Tetuán de las Victorias la guardia civil ha detenido a Vicente Sánchez que fué el dirigente del movimiento revolucionario de Béjar.

Barcelona.—En la calle de Roger unos pistoleros prendieron fuego a un tranvía y huyeron.

Gerona.—Se ha encarcelado nueva-

## Dr. JAIME COMAS MEDICO OCULISTA

Permanecerá en Mahón el viernes día 29

Consulta de 8 mañana a 6 tarde

Calle Deyá, 24

mente al ex diputado del parlamento catalán señor Dalmau.

Ferrol.—Una camioneta que conducía el personal que había de asistir a una boda volcó. Todos heridos. Se suspendió la boda.

Zaragoza.—La sentencia contra los revolucionarios de Egca rebaja todas las penas pedidas. Dos son condenados a quince años de presidio, otros a penas menores y trece absueltos.

Valencia.—Antonio García Aznar discuró contra el exportador de frutas José Martínez Ferrerón y le hirió muy gravemente porque se negaba a pagarle una deuda.

y Berkesy fueron los autores de los tantos del Barcelona y Prat y Ed-Imiro marcaron por el Español.

Santander.—El Racing de esta ciudad obtuvo una precaria victoria sobre el Sevilla por tres goals a dos, marcados por Artche, Laminaga y Gisco los de los cántabros y por López y Caro los del Sevilla.

### Segunda división

Osasuna tres; Celta cero.  
Hércules cuatro; Valladolid uno.  
Sabadell uno; Murcia dos.

### Hockey

Las semifinales para el campeonato de España de Hockey dieron los siguientes resultados:

Tarrasa cuatro; Valencia uno.  
Deportivo Valencia dos; Polo tres.  
Club de Campo de Madrid cinco; Unjversitario cero.

### Partido internacional

En Viena se disputó el encuentro internacional Austria Italia ante una inmensa multitud.

El equipo italiano fué superior venciendo a los austriacos por dos goals a cero.

## YOGHOURT

Se prepara diariamente en  
FARMACIA MIR  
Pícto y Caules 13.

## CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO  
DE 1'80

LAS ENCONTRARA EN LA  
TIPOGRAFIA MAHONESA

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVIS  
TAS MODERNAS? Pues no lo haga sin  
visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Tipografía Mahonesa —Mahón—

700

PIERRE DECOURCELLE

En su aturdimiento, el Vizconde no había prestado gran atención cuando Chopine le dió la vuelta del billete de quinientos francos con que él pagara el gasto el primer día y cuya mayor parte había pasado directamente al bolsillo de su querida que de este modo podía hacer regalos a poca costa.

Más adelante fué víctima el pobre Vizconde de otro golpe superiormente combinado a instigación de Melia, y del cual, Arturo no se dió cuenta jamás. Fué el caso, que tuvo que cobrar en casa de su notario las rentas mensuales de su herencia paterna, que ascendían a dos mil quinientos francos, y, naturalmente, hizo esta confidencia a su querida, para la cual no quería tener ningún secreto.

—¿Qué voy a hacer de todo eso si me amas con un amor desinteresado?—le dijo.

—Lo guardarás, y mañana irás a llevarlo al Crédito Lyonnais; yo no necesito dinero y me bastan tu corazón y tus ojos asesinos. Pero voy a hacerte una advertencia: ten mucho cuidado en volver al barrio con una suma tan fuerte en el bolsillo, pues por la noche no hay seguridad en estas calles y abundan mucho por aquí los timadores y ladrones... Conque ya puedes encerrar bien tus billetes en la cartera.

—Puedes estar bien tranquila—dijo el Vizconde. Y fíjate bien por dónde pasas.

—Tomaré un coche y así no habrá peligro.

—¡Un coche!—exclamó Melania.—Tú quieres dar que reír. ¿Crees que entre nosotros hay costum-

LAS DOS GOLFAS

697

la noche, antes de acostarse, en lugar de ir como antes a abrazar a su hermana y a Luis, Pochita se contentaba con darle a éste las buenas noches cuando le llegaba el turno, contestando él al saludo con la más fría indiferencia.

En realidad, el guapo Luis no había renunciado a sus monstruosos designios sobre la joven: la deseaba más que nunca y los obstáculos que acababan de surgir, la defensa de la joven y la celosa vigilancia de Flavia, habían llevado sus deseos hasta el paroxismo. Mas, cobarde como él era, tenía miedo de Flavia, y al recordar su amenaza, se sentía estremecer porque conocía su energía implacable para todo lo que se refiriese a Pochita y sabía que por vengarla sería capaz de todo, tal y como lo había dicho. Por eso el miserable disimulaba y ocultaba sus intentos dejando correr el tiempo y dispuesto siempre a aprovechar la primera ocasión cuando Flavia descuidase su vigilancia, el día en que todo fuese olvidándose y aquella se durmiese en la confianza de que la joven había acabado por serle indiferente, al ver que ya no se ocupaba de ella.

El pensaba:

—Et día en que cualquier circunstancia imprevisible la separe de su hermana, sabré tomar bien mis precauciones y Pochita no se me escapará. El primer paso es el que cuesta y, de grado o por fuerza, ella tendrá que darme, y será mía, pese a quien pese.

AGUAS MINERALES NATURALES DE  
**CARABAÑA**  
Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas  
Jabón de Bases de  
**CARABAÑA**  
ESPECIAL PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL  
Pastilla pequeña, peseta 0,80. Grande, 1'25  
PROPIETARIOS Hijos de R. J. Chavarrí  
Dirección y Oficinas: Antonio Maura, 12 - MADRID  
De venta en Perfumerías, Farmacias y Droguerías

**Noticias de todas partes**

**UN INCENDIO DESTRUYE UN MOLINO ARROCCERO EN ALBERIQUE**

Valencia, 20.—Comunican de Alberique que un incendio destruyó el molino arroccero «La Estrella», propiedad de don Salvador Alabill. Las pérdidas se calculan en unas quinientas mil pesetas.

**EN LIUHO, CERCA DE MUKDEN, UN INCENDIO DESTRUYE OCHOCIENTAS TREINTA Y CINCO CASAS**

Mukden, 20.—Un incendio ha destruido 835 casas en la ciudad de Liuho, a doscientos kilómetros de Mukden. Se supone que se trata de un acto de terrorismo comunista.

**CERCA DE MALINAS ALCANZA UN EXPRESO A UN GRUPO DE OBREROS PERECIENDO SIETE**

Bruselas, 20.—Un tren expreso ha alcanzado a un grupo de obreros cerca de Malinas, a consecuencia de lo cual han resultado siete muertos.

**EL EX MINISTRO AUSTRIACO EN VIENA, SEÑOR RINTELEN, CONDENADO HACE POCO, HA SIDO TRASLADADO A UNA PRISION PRIVADA**

Viena, 20.—Los médicos forenses han declarado que el señor Rintelen puede

ser detenido y trasladado de residencia. El señor Rintelen, condenado, como se sabe, a cadena perpetua, ha sido trasladado ayer a una cárcel de provincias.

**EL VAPOR JAPONES «CHAKU MAREN» EMBARRANCA EN LA COSTA DE SAPPORO**

Tokio, 20.—Se reciben noticias de Sapporo anunciando que el vapor japonés «Chaku Maren» ha embarrancado en las rocas de la costa de dicha region. El mencionado vapor iba tripulado por un total de 19 hombres. Todos han perecido ahogados.

**LOS ANTIGUOS CONFINADOS POLITICOS RUOS REGALARAN AL EJERCITO ROJO UNA ESCUADRILLA DE AVIONES**

Moscu, 21.—La Sociedad de Antiguos Confinados Politicos, a la que están afiliados Stalin, Vorochilov, Kalinin y otros jefes comunistas, han decidido regalar al Ejército rojo una escuadrilla de dieciséis aviones.

**NOVECIENTOS FUNCIONARIOS DE LA POLICIA MANCHU HAN SIDO SUSTITUIDOS POR OTROS JAPONESES**

Mukden, 21.—Novecientos funcionarios de la Policía manchú de Kharbin, Kirina, Tsitsikar y Hailar han sido sustituidos por funcionarios japoneses.

**EL GOBIERNO SOVIETICO, DESPUES DE REFORZAR SU FLOTA AEREA SE OCUPA DE LA MARINA DE GUERRA**

Moscu, 20.—El Gobierno de la U. R. S. S., después de haberse ocupado de reforzar la flota aérea, dedica ahora especialmente su actividad a la marina de guerra.

Varias organizaciones de la juventud comunista, de acuerdo con la Asociación «Ossoaviachim», han dirigido un llamamiento a la Aviación soviética, invitandola a contribuir a reforzar la flota de guerra.

Núcleos de la juventud son preparados para el servicio de la marina en escuelas especiales de instrucción. Solamente en Moscu se crearán once escuelas de preparación, y, en otras ciudades, se instalarán otras, hasta un total de cuarenta y ocho.

**CONFIRMASE LA MUERTE DEL GOBERNADOR DEL AFRICA ECUATORIAL FRANCESA, DE SU ESPOSA Y OTRAS CINCO PERSONAS**

Paris, 20.—Se han recibido algunos detalles sobre el trágico fin del gobernador general del Africa Ecuatorial francesa, M. Bernard, víctima de un accidente de aviación, con su esposa y otras cinco personas.

Un avión belga, que volaba a veinte metros sobre la selva virgen, vió una calva en el bosque impenetrable y en ella, los restos del trimoto francés. Los aviadores belgas no pudieron aterrizar,

y marcharon a Bolobo, don de dieron cuenta de su hallazgo a las autoridades belgas.

El personal de la misión protestante de Bolebo y una delegación del Gobierno no se han puesto en cambio e intentarán encontrar el avión siniestrado.

**RESULTAN CUATRO MUERTOS Y TREINTA Y OCHO HERIDOS**

Bucarest, 19.—A consecuencia de un combate librado esta mañana entra 120 gitanos y varios campesinos han resultado cuatro personas muertas y 38 gravemente heridas.

La reyerta duró varias horas y se produjo a causa de que los gitanos querían establecer su campamento cerca del pueblo de Lugos, medida contra la cual protestaron los campesinos, entablándose una lucha, zgreándose ambos bandos y resultando una verdadera batalla campal.

Policia llegada de varios puntos logró restablecer el orden.

**Crédito Mercantil de Menorca**

Bolsa de Barcelona  
de 22 de marzo de 1935

Amortizable 5 p. 1.0 A 1920	B 1920	97.20
Interior 4 p. 1.0 A	B	97.40
Amortizable 5 p. 100 A 1917	B 1917	94.40
Interior 4 p. 100 A	B 1917	95.10
Amortizable 5 p. 100 A 1927	B 1927	102.20
Interior 4 p. 100 A	B 1927	102.70
Obligaciones Norte Prioridad.		90.80
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca.		60.00
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100.		52.00
Id. id. id. 5 p. 100.		92.00
Id. id. id. 6 p. 100.		106.00
Francos cheque Paris		0.00
Liras » Roma		00.00
Dollars » New York		00.00
Libras » Londres		00.00
Reichmarks Berlin		00.00

**MONEDAS DE ORO**

Alfonosinos	239.00
Onzas y sus fracciones	239.00
Isabelinas	240.00

**Banco de Menorca**

Bolsa de Barcelona  
de 25 de marzo de 1935

Francos cheque	48.35
Libras id.	35.00
Dollars id.	7.35
Litas id.	61.05
Interior serie A	74.50
Id. id. B	74.50
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	97.35
Id. id. id. B 1920	97.75
Exterior serie A	90.85
Obligaciones Compañía Trazatlántica 6 p. 100 1922	00.00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	60.00
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	00.00
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	00.00
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00.00
Acciones norte fin mes	53.50
Id. Alicante id.	39.90
Id. Andaluces id.	00.00
Id. Drenses id.	00.00
Id. Coloniales id.	42.50

**COIZACIONES DE VALORES LOCALES**

Vbl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100.00
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100.00
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100.00
» » » 6 p. 100 E. 1927	100.00
libre	100.00
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100.00
Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100.00
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100.00
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100.00
» » » «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1932 libre.	100.00
Acciones «Sdad. General de Alumbrado»	100.00
Obl. «Sdad. General Alumbrado» 6 p. 100	100.00
Acciones Banco de Menorca	50.00
Banco de Ferrerías	50.00
Crédito Mercantil de Menorca	10.00

**Crédito Mercantil de Menorca**

Descontamos el cupón vencimiento de abril de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

**CUARTILLAS**

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1930 LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

**Banco de Menorca**

Descontamos los cupones vencimiento de abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

**CHASIS RECOMENDADOS**



**CASA MURILLO** FUNDADA 1869

DEPOSITO de la **Compañía Española de Pinturas «INTERNATIONAL»** S. A.

Fabricantes de las mundialmente afamadas Pinturas «HOE ZAPFEL» (Marca Hélice)

Pinturas, Patentes, Esmaltes, etc., etc., para todos los usos, para Buques de hierro o acero y para Embarcaciones de madera

PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22



**TIP MAHONESA**

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



**TINTORERIA CARMELO CARRERAS**

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER. 26

698 PIERRE DE COURCELLE

Mientras aguardaba la ocasión propicia y para acentuar bien su indiferencia, Luis salía más a menudo y volvía a casa más tarde que de costumbre. Ida de ordinario al establecimiento de Filemón donde siempre tenían lugar alegres reuniones, sobre todo desde que el Vizconde había establecido allí su cuartel general; y pasaba las últimas horas de la noche en casa de Chopine, donde, mientras los demás bailaban, él estudiaba el valor del establecimiento que le habían recomendado comprar y calculaba el modo de procurarse la suma necesaria.

De nuevo acudía a las carreras en las que jugaba lo poco que podía, sin perder nunca la esperanza de realizar un día su fortuna, y seguía frecuentando el trato de Pelo en Pata, Fifi Tampon y el Pimpollo (un camarada que había desaparecido, desde hacía algún tiempo, de la circulación, por motivos inscritos en los registros judiciales); la sagaz Melia con su tórtolo «Tutor» Zoé la Desgachada, la gran Can Can e Irma. Aparentaba divertirse mucho a fin de tranquilizar completamente a Flavia sobre sus intenciones con respecto a Pochita; y cuando se hallaba entre sus amigos, se burlaba de las dos, moñándose de la una a causa de su virtud y de la otra a causa de su vigilancia, porque había contado a los otros lo sucedido, de lo cual rieron mucho, sobre todo Melia, Can Can e Irma, que detestaban a aquella «fachenda» de Flavia y hubieran dado cualquier cosa porque Luis consiguiese sus fines.

699 LAS DOS GOLFAS

Arturo de la Roche Ba dière no se interesaba poco ni mucho en todo aquello y ni siquiera conocía aún a las dos hermanas que tan retiradas vivían en semejante sociedad.

El Vizconde veía coimados sus deseos al considerarse amado por sí mismo. Su astuta querida le había dicho: —No quiero ni un cuarto tuyo, rico mío: me basta con tu amor.

—Aunque quisiera hacer nuevos sacrificios por una mujer me sería difícil: estoy tronado—repuso Arturo.—Bien sé que si fuese a darle un tiento a mi madre, ella me remediaría; pero no quiero porque se le ha metido en la cabeza el casarme y aprovechar la ocasión para largarme una nueva homilia sobre la coyunda.

—Tienes mucha razón—aprobó Melia,—y cuando necesites algo quiero que sea a mí a quien te dirijas.

—¡Eres un ángel!—exclamó Arturo transportado.

Como ya lo había anunciado, Melia había hecho comprar a su amante un traje apropiado a su nueva situación: chaqueta de terciopelo, pantalón a cuadros claros y camisa de céfiro sujeta por un cordoncillo de seda roja. Además le había ofrecido un par de zapatillas con taloneras que llevaban bordados la sota y el rey de oros y una corbata azul celeste cuyo nudo le enseñó a hacer. «a la crema» que constituía la suprema elegancia en el barrio. [ ]

o es una marca mas"



HIJOS DE J. SINTES